

Ангарск: взрыв и пожар на нефтезаводе.

Онлайн Бабра

Пожар на технологической установке промплощадки Ангарской нефтехимической компании (АНХК) начался в Ангарске утром 15 декабря. Как сообщил около девяти утра в своем Телеграм-канале губернатор Иркутской области Игорь Кобзев, площадь возгорания составляла на этот момент около 2500 квадратных метров.

При этом в многочисленных пабликах и Телеграм-каналах обсуждается, что пожару предшествовал, чтобы не опережать в терминах официальные органы, сильный хлопок.

На ликвидации горения задействованы, по данным ГУ МЧС по Иркутской области, более 100 человек и 25 единиц техники.

Минздрав области сообщает о двух пострадавших. Их доставили в медсанчасть №36.

Власти подчеркивают, что «происшествие не повлияло на работу инфраструктуры и угрозы населению Ангарска нет».

Бабр, который [сообщал об этом ЧП](#), ведет онлайн.



09:47



Видео, предположительно, сделано в Ангарске. С сайта "Живой Ангарск".

09:48 А вот и момент хлопка.

09:53 У одного пострадавшего контузия и травма головы, у второго – колотые раны ног.

09:58 Как пишут в местных каналах, некоторые сайты-мониторинги землетрясений зафиксировали в 5:53 сейсмособытие в Ангарске, приняв за него запечатленный на видео хлопок.

10:00 В Иркутске ощущались толчки силой 5,5 балла.

10:02 В настоящее время на АНХК горят две цистерны с нефтепродуктами, кроме того, наблюдается факельное горение газа. В воздух выбрасывается огромное количество токсичных газов, которые оседают на жилые кварталы города и окрестностей.

10:03 ГУ МЧС по Иркутской области: "Предварительно установлено, что возможной причиной случившегося на установке промышленной площадки в Ангарском городском округе Иркутской области могла стать загазованность систем технологической установки.

По факту произошедшего на предприятии создана специальная комиссия, надзорными органами проводится проверка".

10:04 Сотрудники АНХК сообщают, что установки Г-64 больше нет, она уничтожена взрывом. Также пострадала установка 39/7, находящаяся рядом.

10:04 От взрывной волны АНХК повредило потолок в здании, расположенном в нескольких километрах.

10:05 По неподтвержденной информации от сотрудников АНХК, двух человек до сих пор не могут найти.

10:11 На место выехали прокурор Иркутской области Андрей Ханько, его заместитель и прокурор Ангарска.

10:16 Отметим, что владелец комбината, компания "Роснефть", крайне неохотно модернизирует оборудование и контролирует безопасность производства. ЧП и взрывы на АНХК стали нормой.

10:19 Собственник АНХК выжимает из завода максимум прибыли. Между тем часть оборудования не менялась с 1946 года, когда комбинат вывезли из Германии в Ангарск.

10:24 Напомним, это уже второй за последние 20 дней пожар на промплощадке АНХК: 27 ноября там горел теплообменник, который тушили несколько часов.

10:29 Как пишут в местных ТГ-каналах, "ежегодный срыв остановочных ремонтов критически важных установок стал нормой, а приемка выполненных работ осуществлялась сугубо формально и без должного контроля. Делалось все, лишь бы московское руководство Роснефти не обратило внимание на проблемы АНХК".

10:30 По неподтвержденным данным, двое человек, которых не могли найти, погибли.

10:37 По последним данным, пожар локализован.

Но позволим себе усомниться в заверениях губернатора Игоря Кобзева, что горение на нефтезаводе на площади 2500 квадратных метров не несет "угрозы населению Ангарска". Может, все же подождать результатов замеров Роспотребнадзора?

10:39 Тем временем в Телеграм-канале мэра Ангарска Сергея Петрова за все время появилось два сообщения по теме пожара на АНХК, причем первое – в 9:32 (хлопок, не будем опережать в терминах

официальные органы, случился, когда не было шести утра).

Конечно, это вам не сплав по реке, откуда градоначальник публикует пространные репортажи...

10:42



10:43 Фото с сайта "Живой Ангарск".

10:43

10:44



10:49 Теперь официально: "Два человека погибли, четверо пострадали при пожаре на промплощадке "Ангарской нефтехимической компании"", – управление СК РФ по Иркутской области.

10:50 Возбуждено уголовное дело о нарушении требований промышленной безопасности опасных производственных объектов, повлекшее по неосторожности смерть двух и более лиц. В ходе следствия изымается техническая и иная документация, назначены экспертизы, допрашиваются свидетели.



10:53

Фото из



Телеграм-канала
прокуратуры Иркутской
области

10:57 АНХК – основной поставщик топлива для Иркутской области, Бурятии, Забайкальского края. Мощность завода составляет 10,2 миллиона тонн нефти в год. Номенклатура выпускаемой продукции насчитывает более 260 наименований, в том числе автомобильные бензины, дизельное топливо, масла, битумы, топливо для реактивных двигателей, бутиловые спирты, серную кислоту.

11:02 Вести-Иркутск запустили дрон над АНХК.

11:03



11:07



11:07 Это прокурор добавил.

11:08 Телеграм-канал Игоря Кобзева: "Информация о пожаре меняется буквально каждую минуту".

11:13

11:14 На канале Игоря Кобзева начало ЧП называют взрывом. Так что можно не говорить о хлопке.

11:14

Forwarded message
From #кобзевнасвязи



Информация о пожаре меняется буквально каждую минуту. Сейчас мне доложили о том, что в результате взрыва и пожара на территории АНХК, к сожалению, погибли два сотрудника,

11:16 Сообщают, что на местной ТЭЦ в Ангарске волной выбило окна.

СТАТУС СОБЫТИЯ: HIGHLY UNCERTAIN [?]

11:25 Сообщаем, что 15 декабря 2022 года в 05:54 по местному времени сейсмостанция Иркутск зарегистрировала сейсмическое событие, которое Байкальским филиалом ФИЦ ЕГС РАН было интерпретировано как взрыв на расстоянии 40 километров, азимут С-3, энергетический класс $K_p=9.7$ ($M=3$). По сообщениям СМИ, это событие совпадает с пожаром на промплощадке

Неподтвержденное землетрясение или землетрясение: 12 km к северо-западу от Иркутск, Иркутская область, Россия, Четверг, 15 дек 2022 05:54 (GMT +8) - 57 минут назад

АНХК. Если для этого события использовать уравнение макросейсмического поля для землетрясений, то теоретическая интенсивность сейсмических колебаний на расстоянии 40 километров – 2 балла, на расстоянии 10 километров – 4,5 балла, на более близких расстояниях интенсивность может быть выше. Оценки интенсивности по макросейсмическим данным по шкале ШСИ-17 (по сообщениям жителей) составляют Ангарск, Мегет, Мамоны, Столбова, Иркутск, Грановщина – 4 балла, Иркутск, Карлук, Шелехов – 3-4 балла, Малая Еланка, Малая Топка, Куда – 3 балла, Маркова – 2-3 балла.

11:28 ГУ МЧС по Иркутской области: "В 10:59 (ирк) пожар на площади 2500 квадратных метров ликвидирован. В настоящее время производится проливка и охлаждение установки, а также разборка строительных конструкций.

По окончанию аварийно-восстановительных мероприятий к работе приступит специальная комиссия".

11:51



11:52 Кадры с места взрыва на АНХК. Часть здания полностью разрушена.

11:53 Телеграм-канал Игоря Кобзева: "Уточненные данные от минздрава по пострадавшим. Одному проводят лечение в стационаре, ещё четыре направлены на амбулаторное лечение. Далее. На территории АНХК идёт заседание КЧС. Кроме того, в близлежащих домах проведено обследование. Повреждений не выявлено".

11:55 Тем временем вышел на связь и мэр Ангарска Сергей Петров, у которого в Телеграм-канале за первые шесть часов после взрыва появилось два поста (первый через 3,5 часа).

Добрый подписчик благодарит мэра за оперативность.

11:56 Сергей Петров: "Подтвердилась информация о двух погибших в результате возгорания на производственной площадке Ангарской нефтехимической компании сегодня.

Их обнаружили в 9:36. Искренне соболезную родным и близким. Это невозможная потеря для семей, большое горе.

Что касается пострадавших. Первых двух обнаружили в 7:03. Этих работников предприятия оперативно доставили в МСЧ-36. Один из них госпитализирован. Позднее за медицинской помощью обратились еще три человека, которые также направлены на амбулаторное лечение.

Семьям погибших предприятие окажет всю необходимую помощь".

11:59

12:01 Сергей Петров: "Относительно производственного процесса. По информации АНХК, предприятие продолжает выпуск моторного топлива в полном объеме. Отгрузка товарной продукции идет в соответствии с планом".

13:25 Из комментариев в соцсетях и под публикациями в СМИ:

«АНХК разродилась официальным сообщением, не прошло и полгода. В Багдаде все спокойно. Пожар, погибли. Ну и ладна. Работаем дальше».

«...Зарплата генерального в 2017 году составляла 1,5 миллиона в месяц. Эти данные открыты на сайте. Зарплата главного инженера – около одного лимона. Директора завода – 800 килорублей. У техперсонала, слесарей-операторов и других зарплата упала где-то на 5-6 процентов по сравнению с 2019 годом. Вроде повышают – но как-то наоборот...»

«А что вы хотели? Как они ремонты проводят (остановочные), все в курсе же. Из заявленной в ремонт арматуры 300 штук было отдано в ревизию, около 60-68, а остальное им плевать, как они сами говорят, начальники: «В цеху не наша проблема, а как, говорит, вы хотели, чтоб все гладко было?»

Нет вины техперсонала. Вина на вышестоящем руководстве. У персонала, который на установке работает с вредными веществами, оклад составляет в месяц 18 500. Как вам? И раз в два месяца делают наказание всем, кроме себя любимых.

Работать никто там не хочет из-за халатного, хамского отношения к рабочим»...

15:20 ТГ-канал Игоря Кобзева: "Пожар на территории АНХК ликвидирован. С 11 утра и до настоящего времени пожарные проливают и охлаждают установки, разбирают строительные конструкции.

Важный вопрос, который сейчас должен быть решен - это помощь пострадавшим и семьям погибших во время пожара на АНХК.

Все сотрудники предприятия застрахованы от несчастного случая. Кроме того, в рамках коллективного договора, действующего в АНХК, предусмотрены денежные выплаты пострадавшим и близким погибших.

Также предусмотрены меры социальной поддержки. Расходы на похороны предприятие возьмет на себя".

15:37 Сергей Петров: "Управлением Роспотребнадзора по Иркутской области и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Иркутской области» организованы и проведены в городе Ангарске исследования атмосферного воздуха на территории ближайшей жилой застройки, прилегающей к промышленной площадке предприятия, на которой произошел пожар.

По результатам исследований, проведенных в 09:30, превышений предельно допустимых концентраций вредных веществ не зарегистрировано.

Окончательные результаты повторных исследований будут размещены дополнительно".

Кто бы сомневался.

15:38 Бабр заканчивает онлайн, но следит за развитием событий.



👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Георгий Булычев**, обозреватель.

На сайте опубликовано **487** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)